

ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΑ ΠΟΥ ΔΙΑΠΡΕΠΟΥΝ

Η Έλενα Χάρπα-Θεοφίλου είναι μια Ελληνοπούλα τρίτης γενιάς η οποία αποφοίτησε τον φετινό Μάιο από το Πανεπιστήμιο της Τεχνολογίας του Σύδνεϋ (University of Technology) με το ανώτερο πτυχίο (Honours) επιτυχάνοντας μάλιστα υψηλότερες βαθμολογίες στο Πτυχίο Επιχειρήσεων (Bachelor of Business) σε δύο ειδικότητες. Η μία ειδικότητα είναι στα Λογιστικά (Accounting) και η άλλη ειδικότητα στην Νομική των Επιχειρήσεων (Business Law).



Η Έλενα θα συνεχίσει τις πανεπιστημιακές της σπουδές περαιτέρω στο Πανεπιστήμιο του Σύδνεϋ (University of Sydney) κάνοντας πτυχίο Μάστερς (Masters degree) στον τομέα της Φορολογίας (Taxation).

Η πρόσφατη τελετή αποφοίτησης της Έλενας ήταν μία άκρως συγκινητική στιγμή για την ίδια καθώς ένιωσε και πάλι την απώλεια του παππού της, τον οποίο παπού θαύμαζε και μάλιστα είχε ως πρότυπο αφού και εκείνος ήταν λογιστής για δεκαετίες. Ο παπούς της δεν ήταν άλλος από τον αείμνηστο ομογενή Κυπριακής καταγωγής και μεγάλο ομογενειακό παράγοντα Παναγιώτη Θεοφίλου, γνωστός και ως Peter Theophilou ή απλά Peter Theo. Ο ομογενής έφυγε από την ζωή τον Ιανουάριο του 2017 σε ηλικία 76 ετών έχοντας διετελέσει μακρά και ανεκτίμητη υπηρεσία και προσφορά στην ελληνική παροικία του Σύδνεϋ και της Νέας Νότιας Ουαλίας. Ο αείμνηστος Παναγιώτης Θεοφίλου ήταν ανάμεσα στα άλλα για πολλά χρόνια πρόεδρος της Διακοινοτικής Επιτροπής της Ιεράς Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και όπως είναι γνωστό, για δεκαετίες διετέλεσε πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας της Αγίας Ευφημίας, Μπάνκσταουν (Bankstown) του Σύδνεϋ. Η Έλενα, όπως και άλλα μέλη της άμεσης οικογένειάς της, νιώθει ακόμη την απώλειά του αγαπημένου προσώπου της σε καθημερινή βάση αλλά η ίδια θέλει, μέσω της ακαδημαϊκής της πορείας, να τιμάει τον πολυαγαπημένο της παπού σπουδάζοντας και αφιερώνοντας τα πτυχία της σε εκείνον. Ο παπούς της ήταν ο «οδηγός» της αλλά και ο μέντοράς της.

Από τον φετινό Φεβρουάριο, η 20χρονη Έλενα εργάζεται στον μεγάλο οργανισμό Λογιστικών Υποθέσεων Ernest & Young. Τελευταία μάλιστα, επιλέχθηκε και προάχθηκε σε θέση Συμβούλου στον τομέα Φορολογίας Επιχειρήσεων.

Για την απόκτηση του πρώτου πτυχίου της Έλενας, να την χαίρονται κάθε μέρα οι σεβαστοί της γονείς, ο πατέρας της Δημήτρης και η μητέρα της Ξανθούλα (Cynthia στα αγγλικά και κόρη του Παναγιώτη Θεοφίλου), η γιαγιά της Χρύσα καθώς και οι άλλοι παππούδες, θείοι και θείες, ξαδέλφια, συγγενείς και φίλοι.

Η οικογένεια της Έλενας στήριζε και στηρίζει το Ελληνορθόδοξο Κολλέγιο της Αγίας Ευφημίας του Μπάνκσταουν χρηματοδοτώντας κάθε χρόνο και ένα βραβείο για υποτροφία το οποίο απονέμεται σε έναν άξιο μαθητή της 6ης Γυμνασίου ή του 12ου έτους (Year 12). Η υποτροφία είναι στο όνομα του πρωτεργάτη και οραματιστή του εν λόγω Κολλεγίου, παππού της Έλενας, Παναγιώτη Θεοφίλου. Στο εγγύς μέλλον προγραμματίζεται από τους παράγοντες της Ελληνορθόδοξης αυτής Ενορίας-Κοινότητας μια τιμητική εκδήλωση για την τοποθέτηση ειδικής πλακέτας που αναγράφει το όνομα του εκλιπόντος ομογενούς στην καινούργια πτέρυγα του Ελληνορθόδοξου Κολλεγίου.

Όλοι ευχόμαστε ολόψυχα και ολόκαρδα στην Έλενα «Εις ανώτερα» και η ίδια να πραγματοποιήσει κάθε της όνειρο κάνοντας τους γονείς της, τους συγγενείς της, τους φίλους της, τους καθηγητές της και ειδικότερα τον πολυαγαπημένο της παπού, που την καμαρώνει σίγουρα από ψηλά, πολύ υπερήφανους για αυτήν! Συγχαρητήρια Έλενα!

Δημήτρης Καμετόπουλος

Καθηγητής Νεοελληνικών της Έλενας Χάρπα-Θεοφίλου, Σεπτέμβριος 2019

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τίμησε τον Χρήστο Γιανναρά με το Οφφίκιο του Αρχοντος Μεγάλου Ρήτορος

Με το Οφφίκιο του Αρχοντος Μεγάλου Ρήτορος τίμησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος τον διακεκριμένο ομότιμο καθηγητή πανεπιστημίου, συγγραφέα και αρθρογράφο της «Κ» Χρήστο Γιανναρά, μετά το πέρας του Εσπερινού, κατά τον οποίο χοροστάτησε, χθες το απόγευμα, παραμονή της εορτής της Ινδίκτου, στην Ι.Μ. Ζωοδόχου Πηγής Βαλουκλή, παρουσία πλήθους Ιεραρχών, Αρχόντων Οφφικιαλίων, του γενικού προξένου της Ουκρανίας στην Πόλη, Ολεξάντρ Γκαμάν, και πιστού λαού. «Η Αγία του Χριστού Μεγάλη Εκκλησία σας απονέμει σήμερα εν τη ιστορική ταύτη Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Ζωοδόχου Πηγής, τω πανσέ-πω ενδαιιτήματι της Παναγίας της Βαλουκλιωτίσσης, διά των χειρών της ημών Μειριότητος, το αρχοντικόν οφφίκιον αυτής, του Αρχοντος Μεγάλου Ρήτορος», είπε ο κκ Βαρθολομαίος και συνέχισε: «Εν λατρευτική συνάξει και εορτώ ατμοσφαίρα, η οποία, όπως υμείς γράφετε, «ανθρωπεύει τους ανθρώπους» (Νεοελληνική ταυτότητα, σ. 217), κατατάσσομεν και υποδεχόμεθα τον νέον Άρχοντα Μέγαν Ρήτορα Χρήστον Γιανναράν εις την χορείαν των οφφικιαλίων της Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως». Αναφερόμενος στους λόγους για τους οποίους η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως τίμησε τον καθηγητή Γιανναρά ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισήμανε: «Τιμώντες, Εντιμολογιώτατε, την μεγάλην προσφοράν σας εις την θεολογίαν, την φιλοσοφίαν, την παιδείαν και τον πολιτισμόν. Θαυμάζομεν την πλουσιωτάτην συγγραφικήν παραγωγήν σας, η οποία περιλαμβάνει περί τας εξ δεκάδας σπουδαίων βιβλίων. Αναγνωρίζομεν την διαρκή και ευδόκιμον δημοσίαν μαρτυρίαν σας «περί της εν ημίν ελπίδος», τον γλαφυρόν λόγον του χαρισματικού ομιλητού και συζητητού, ο οποίοςς ήγγιζε και εγγίζει τας χορδάς της ψυχής και της διανοίας αναριθμήτων ανθρώπων, ημετέρων και θύραθεν, νέων και εν ηλικία, απλών και εν εξουσίαις, συνέβαλεν εις την προβολήν των πνευματικών θησαυρών της Ορθοδόξου ημών παραδόσεως, εβοήθησε τους πιστούς εις την συνάντησίν των με τον σύγχρονον κόσμον, την κριτικήν αξιολόγησιν του πολιτισμού του και την εκτίμησιν των θετικών προοπτικών του. Το έργον σας αποτελεί πολύτιμον πνευματικήν παρακαταθήκην και διά τας επερχόμενας γενεάς». Στην αντφώνησή του, ο νέος Άρχων ευχαρίστησε τον Οικουμενικό Πατριάρχη για την ιδιαίτερη μεγάλη τιμή που του επιφύλαξε. «Το οφφίκιο των «αρχόντων» του Οικουμενικού Πατριαρχείου έχει, τουλάχιστον στα δικά μου μάτια, τη σφραγίδα της ιδιαιτερότητας του «πρώτου τη τάξει» θεσμού στο επισκοπικό σύστημα της Εκκλησίας: Δεν ανακηρύσσει εταίρους, επίτιμους προκρίτους, επίλεκτους προύχοντες στην πατριαρχική τάξη. Όχι. Απονέμει την αναγνώριση «αρχόντων». «Ο έχω, τούτο σοι δίδωμι», σημείωσε ο κ. Γιανναράς και προσέθεσε: «Το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι «το πάντοτε αναλούμενο και ουδέποτε δαπανώμενο» κεφάλαιο αρχοντίας του εκκλησιαστικού Ελληνισμού. Απ' όπου αντλείται ακενώτως το «τζιβαϊρικό πολυτίμητο» κεφάλαιο αρχοντίας; Το όρισε η κεφαλή και ποδηγέτης της Εκκλησίας: «Ο θέλων πρώτος είναι, έστω πάντων έσχατος... Τις γαρ μείζων, ο ανακείμενος ή ο διακωνών; Ουχί ο ανακείμενος; Εγώ δε ειμι εν μέσω υμών ως ο διακωνών».

CARERS WANTED

Seeking experienced Greek speaking carers to join our Home Care team & support families in the Botany and Newtown areas.

\$30ph + Super

Must have own car and be available at least 3 days per week

Call 02 9158 3880

or email infosydeast@homecareassistance.com